Name: G7 - Satzglieder - Verschiebeprobe 18.08.2021

1. Material = Worter

( nach ][ spazierte J[ Hause ][ mit ]( Klaus ][ Kopf J

2. Bauteile = Satzglieder

( Klaus ][ mit hangendem Kopf ][nach Hause][ spazierte ]

3. Montage = Satz

( Klaus ][ spazierte ][ mit hdangendem Kopf ][nach Hause.]

Die Bauteile eines Satzes heil3en Satzglieder. Worter, die bei der Verschiebe-
probe (Umstellprobe) beieinander bleiben, bilden zusammen ein Satzglied.

Ein Satzglied kann aus einem oder mehreren Wértern bestehen:

1. [ Klaus ]( spazierte ][ mit hangendem Kopf J[nach Hause.]

2. [ Mit hangendem Kopf ][ spazierte J[ Klaus J[nach Hause.]

3. [Nach Hause][ Spazierte J[ Klaus j[ mit hangendem Kopf. ]

Im Aussagesatz steht die Personalform des Verbs immer an der 2. Stelle!

—

4. [ Spazierte ]( Klaus ][ mit hangendem Kopf j[ nach Hause?

Insgesamt lasst sich unser Beispielsatz vier Mal umstellen, das heil3t, der Satz be-
steht aus 4 Satzgliedern!
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